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Pe 8 septembrie curent, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) sărbătorește
aniversarea a 31 de ani de la înființare și, implicit, de la instituirea sistemului național de proprietate
intelectuală (PI). În această perioadă, sistemul de PI din țara noastră, a înregistrat o creștere
remarcabilă. AGEPI a reușit să creeze, să dezvolte și să consolideze un sistem de protecție a
proprietății intelectuale comparabil cu cele ale statelor cu tradiție în acest domeniu.

De la înființarea AGEPI și până la 1 septembrie 2023, a fost solicitată acordarea protecției pe
teritoriul Republicii Moldova pentru un număr de peste 190 000 de obiecte de proprietate
intelectuală, dintre care aproximativ 82% au obținut protecție.  

Printre obiectele de proprietate intelectuală protejate cu care Republica Moldova poate să se
mândrească se numără și cele 7 denumiri de origine, 11 indicații geografice și 6 specialități
tradiționale garantate autohtone înregistrate la AGEPI.

În cei 31 de ani, AGEPI a instruit 452 de consilieri și 45 de evaluatori în domeniul PI și a atestat 166
de mandatari autorizați.

Până în prezent, Republica Moldova a aderat la 25 din cele 26 de tratate administrate de Organizația
Mondială de Proprietate Intelectuală (OMPI), demonstrând angajamentul țării noastre în promovarea
și protejarea proprietății intelectuale la nivel internațional.

O altă realizare semnificativă este decizia istorică a Consiliului de Administrație al Oficiului European
de Brevete din 13 decembrie 2022 de a invita Republica Moldova să adere la Convenția Brevetului
European. Această inițiativă reprezintă un pas major în direcția integrării țării noastre în spațiul
european de brevete, deschizând noi oportunități pentru inovatorii și cercetătorii moldoveni.

Dezvoltarea digitală a AGEPI constituie un factor definitoriu al dezvoltării sistemului de protecție a
proprietății intelectuale în Republica Moldova. De 10 ani, AGEPI a pus la dispoziția publicului serviciul
web: "Depunerea online a cererilor de înregistrare a obiectelor de proprietate intelectuală", iar în
2020 AGEPI a implementat serviciul online de depunere a cererilor Madrid e-Filing, Republica
Moldova devenind prima ţară din sud-estul Europei care oferă serviciul de depunere online a
cererilor pentru utilizatorii sistemului de la Madrid. De asemenea, AGEPI, în calitate de oficiu receptor
pentru cererile internaționale de brevet de invenție depuse prin sistemul Tratatului de cooperare în
domeniul brevetelor (PCT), acceptă depunerea electronică a cererilor PCT.

Suplimentar, site-ul www.agepi.gov.md [1] găzduiește o baze de date publice, care oferă acces liber
tuturor celor interesați la informații cu privire la obiectele de proprietate intelectuală depuse și
înregistrate la AGEPI.

În prezent, Agenția este implicată plenar în procesul de armonizare a legislației Republicii Moldova
cu legislația Uniunii Europene, continuând să promoveze implementarea celor mai înalte standarde
internaționale în vederea consolidării sistemului național de protecție a proprietății intelectuale.
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